
Ata da Primeira Reunião da Câmara Técnica de Desenvolvimento do Turismo e da Educação 
Ambiental do Comitê da Bacia Hidrográfica do Tietê Batalha no ano de 2026, de 09 de março de 
2026, resumo publicado no DOE em 08/04/2026. 

No dia nove do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às 9h10 (em segunda 
chamada), através da plataforma de videoconferência Microsoft Teams, compareceram os 
membros do Comitê da Bacia Hidrográfica do Tietê Batalha para a realização da 1ª Reunião 
da Câmara Técnica de Desenvolvimento do Turismo e da Educação Ambiental do CBH/TB 
em 2025. Estiveram presentes sete membros, à saber: Letícia Martins Zavanelli (PM de 
Borborema), Camila Correa Nogueira (PM de Guaiçara), Itiro Tsunoda (PM de Ibirá), Mércia 
Maria de Almeida (ACIFLORA), Lucas Rosolen de Almeida Mello (Departamento de Água e 
Esgoto de Bauru), Clezi Conforto Zambon (FPTE), e Grasiele Simplicio Murari Rodrigues 
(SOS Rio Dourado). Dos membros convocados para esta Reunião, justificaram a falta Romildo 
Eugênio de Souza (SPÁguas) e José Airton Salazar Parra (PM de Promissão). A abertura da 
Reunião deu-se pela representante da SPÁguas e da Secretaria Executiva do Comitê, 
Graziela Gomes Silveira Scardovelli, que iniciou a reunião desejando boas-vindas aos 
membros e apresentou a auxiliar da Secretaria Executiva, Priscila Aparecida Scucuglia. A 
palavra foi passada para Antonio Carlos Vieira da SPÁguas, que neste ato fez relato das 
informações da Secretaria Executiva. Apresentou o Ofício SECOFEHIDRO nº 005/2026 
destinado aos Comitês de Bacia Hidrográfica do Estado de São Paulo que informa sobre 
denúncias relacionadas a empreendimentos FEHIDRO. Após, já discorrendo sobre a pauta 
da reunião, relatou as ocorrências do 1º protocolo das solicitações de recursos do FEHIDRO 
exercício 2026; oportunidade em que a SE do Comitê registrou no período de 02 à 06 de 
fevereiro 2026 a entrega dos documentos relativos à 28 propostas de empreendimentos, 
sendo 5 dessas, solicitações de projetos envolvendo Educação Ambiental, objeto de análise 
desta CT-TE. Antonio Carlos Vieira passa a palavra para a coordenadora da CT-TE, Grasiele 
Simplicio Murari Rodrigues, para início da análise das solicitações protocoladas. Com a 
palavra, a coordenadora da CT-TE dá as boas vindas aos presentes e anteriormente às 
atividades envolvendo o principal item da pauta, que trata da análise e pré-qualificação das 
solicitações de recursos do FEHIDRO no ano de 2026, conforme determina a Deliberação 
CBH/TB nº 007/2025, a Coordenadora colocou em discussão a Ata da 3ª Reunião das 
Câmaras Técnicas de 2025, ocorrida em 07 de novembro de 2025, documento este que todos 
os membros receberam juntamente com a convocação para esta reunião. Aberta a palavra 
aos membros, o representante do DAE Bauru, solicitou correção do nome dele. Acatada a 
solicitação e não havendo manifestação, a Ata da 3ª Reunião das Câmaras Técnicas no ano 
de 2025 é aprovada por unanimidade. A coordenadora da CT-TE, dá início à análise das 5 
solicitações protocoladas. Findada a análise dos empreendimentos propostos, a Câmara 
Técnica decidiu pela pré-qualificação de 3 projetos para o 2º Protocolo, à saber: 1) Prefeitura 
Municipal de Bady Bassitt (Missão Borboleta: Resgatando os Córregos da Nossa Cidade); 2) 
SOS Rio Dourado (Programa de Formação de Multiplicadores em Educação Ambiental); e 3) 
Consórcio Intermunicipal do Centro do Estado de São Paulo – CICESP (Projeto Águas em 
Movimento: Educação Ambiental e Recursos Hídricos). Outros 3 projetos foram indeferidos 
pela CT/TE, à saber: 1) Associação dos Catadores de Materiais Recicláveis de Bauru e Região 
(ReciclArte: Ofícios e Artes da Transformação - Capacitação, Governança e Educação 
Ambiental para Redução de Impactos dos Resíduos Sólidos sobre os Recursos Hídricos da 
UGRHI 16 – Tietê Batalha); e 2) Prefeitura Municipal de Potirendaba (Elaboração de Programa 
de Educação Ambiental no Município de Potirendaba – SP), ambas solicitações foram 
indeferidas pelo não atendimento do Artigo 4º, § 2º, inciso I, ou seja “não obedeceu o Roteiro 
para elaboração de projetos de Educação Ambiental”. A coordenadora da CT-TE, salientou 
que as correções/adequações dos empreendimentos pré-qualificados devem ser solicitadas 
via Ofício até a data de 20 de março, e que os proponentes tomadores devem efetuar as 
adequações diretamente no SIGAM – SINFEHIDRO, conforme estabelecido no Artigo 3º 
(inciso IV) da Deliberação CBH/TB nº 007/2025, no período de 30 de março à 02 de abril de 
2026. Ressalta ainda que, os proponentes tomadores que tiveram suas solicitações 
indeferidas, também receberão Ofício até a data de 20 março. Cumprida a pauta e não 
havendo mais nada a ser tratado, a coordenadora da CT-TE dá por encerrada a 1ª Reunião 



da CT-TE do CBH/TB no ano de 2026, sendo em seguida lavrada e encaminhado o resumo 
desta Ata para publicação no Diário Oficial do Estado. Do documento publicado, será enviada 
cópia aos membros da Câmara Técnica de Desenvolvimento do Turismo e da Educação 
Ambiental para aprovação na próxima reunião.  


